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Aufgabe 1.
Beweisen Sie, dass

B =

{(
2

6

)
,

(
1

4

)}
eine Basis von R2 ist. Geben Sie die Koordinaten xBi (ej) der Standardbasisvektoren e1, e2 an.
Hinweis: Sie dürfen Aufgabe 2 aus Übungsblatt 6 benutzen.

Aufgabe 2.
Für eine Matrix und Vektoren

A =


1 1 1 1 1

1 0 1 0 1

2 3 4 5 6

0 2 2 4 4

 ∈ M4×5(R), B =


1

1

1

1

 ∈ R4, B′ =


1

1

1

−1

 ∈ R4

bestimmen Sie alle Lösungen

1. des homogenen linearen Gleichungssystems A ·X = 0;

2. des inhomogenen linearen Gleichungssystems A ·X = B;

3. des inhomogenen linearen Gleichunsgsystems A ·X = B′.

Aufgabe 3.
Bestimmen Sie alle Lösungen (x, y, z) ∈ R3 des linearen Gleichungssystems{

x+ ty + z = 0

tx+ y + z = 0

in Abhängigkeit von t ∈ R.

Aufgabe 4.
Sei f : U → V eine lineare Abbildung. Beweisen Sie, dass

dimV − dimU = dimCoker(f)− dimKer(f)

ist.


